

Măine va avea loc

REPARTIZAREA COMPUTERIZATĂ ÎN LICEE
A ABSOLVENȚILOR DE GIMNAZIU

● **Cel puțin 13 elevi din Hunedoara, Harghita și Mureș vor la licee din județul Alba**

Potrivit calendarului admiterii în învățământul liceal de stat pentru anul școlar 2020 – 2021, mâine, 10 iulie, va avea loc repartizarea computerizată în licee a elevilor care au terminat clasa a VIII-a, din județul Alba fiind ierarhizați 2.811 absolvenți de gimnaziu. Repartizarea se face în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere, în care o pondere de 80% o are media de la evaluarea națională și 20% media claselor V-VIII, și pe baza opțiunilor exprimate de elevi, în limita locurilor stabilite prin cifra de școlarizare pentru fiecare specializare în parte.

Potrivit noii ierarhizări efectuate pe 4 iulie, care-i cuprinde și pe cei 4 elevi din județ care au sus-



ținut evaluarea națională în sesiune specială, primii 8 elevi au media 10,00, următorii 11 absolvenți au terminat cu 9,99, 2 elevi au media 9,98, iar 6 absolvenți au media 9,96. Cu 9,95 au ter-

minat studiile gimnaziale 4 elevi, unul cu 9,94 și alți 2 cu 9,93. Topul primilor 40 de elevi se încheie cu 6 copii cu media 9,92. La subsolul clasamentului se află un absolvent al Școlii Gim-

naziale Gârbova, cu media 2,21, un elev al Școlii Gimnaziale Bucurdea Grănoasă - 2,22 și câte un elev al Liceului Tehnologic Jidvei și Școlii Gimnaziale Săsciori, fiecare având media 2,23.

În afara celor 2.811 absolvenți din județ, vor fi repartizați computerizat la licee din Alba cel puțin 13 elevi din județele Hunedoara, Harghita și Mureș, ne-a informat prof. Valer Cerbu, directorul Colegiului Național „Horea, Cloșca și Crișan”, instituție unde a funcționat centrul special de înscriere. Planul de școlarizare pentru anul școlar viitor prevede 2.276 de locuri în licee, dintre care 428 de locuri sunt la liceele vocaționale.

Robert GHERGU

BREXIT și recunoașterea diplomelor și calificărilor profesionale pentru cetățenii britanici



Pe durata perioadei de tranziție, până la 31 decembrie 2020, recunoașterea diplomelor și a calificărilor profesionale obținute de cetățenii britanici și membrii acestora de familie se realizează în aceleași condiții

aplicabile cetățenilor UE, conform reglementărilor europene și naționale în materie. Cetățenii britanici și membrii lor de familie continuă să beneficieze de același tratament aplicabil cetățenilor unui stat membru UE și mem-

brilor acestora de familie pentru a putea studia sau lucra în România, drepturi care decurg din legislația UE privind libera circulație a persoanelor.

După încheierea perioadei de tranziție, însă, recunoașterea academică și profesională se va realiza în conformitate cu procedurile stabilite pentru cetățenii terți, cu respectarea prevederilor Convenției de la Lisabona și a celorlalte reglementări în materie.

Pentru a beneficia de avantajele perioadei de tranziție, Ministerul Educației și Cercetării le recomandă tuturor cetățenilor britanici și membrilor acestora de familie să aplice pentru recunoașterea studiilor. (R.G.)

Puternic alcoolizat, a furat o mașină și a lovit-o

Polițiștii Secției 5 Poliție Rurală Blaj l-au reținut pe un tânăr de 19 ani din județul Sibiu, comuna Moșna, care a sustras un autoturism pe care l-a condus, sub influența alcoolului și fără a deține permis.

A fost luată măsura reținerii, pentru 24 de ore, față de tânărul care este cercetat pentru furt în scop de folosință, conducere fără permis și conducere sub influența alcoolului. În sarcina acestuia s-a reținut faptul că, în seara de 5 iulie 2020, ar fi sustras un autoturism parcat pe o stradă din Cenade

și l-ar fi condus prin comună, până pe strada Principală, unde a intrat în coliziune cu un cap de pod. Cu ocazia verificărilor efectuate, a rezultat faptul că tânărul nu deține permis de conducere pentru nicio categorie de autovehicule, iar în urma testării cu aparatul etilotest, polițiștii au constatat că era sub influența băuturilor alcoolice, valoarea rezultată fiind 0,46 mg/l alcool pur în aerul expirat. Tânărul va fi prezentat în fața magistraților din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Blaj, pentru dispunerea măsurilor legale. (N.I.T.)

Locuitorii din Dobra, prin apă și foc!



După ce au fost loviți de inundații, o altă năpastă s-a abătut asupra locuitorilor din satul Dobra

de Sus, comuna Șugag. Un incendiu a izbucnit la acoperișul unei magazii de lemne de foc, în-

vecinate cu o zonă împădurită, din cauza fumului. Flăcările au cuprins acoperișul anexei gospodărești, care a ars pe o suprafață de aproximativ 27 mp. Incendiul a fost stins de către Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Șugag, astfel că nu a mai fost necesară intervenția pompierilor militari din Sebeș, care s-au deplasat la fața locului cu două autospeciale și o ambulanță SMURD, ne-a informat serg. maj. Alexandru Crișan, din cadrul ISU Alba.

(R.G.; foto: ISU Alba)

Alcoolul l-a aruncat cu mașina în șanț!

Marți, 7 iulie 2020, un tânăr de 28 de ani, din Alba Iulia, în timp ce conducea un autoturism în direcția Aiud-Teiuș, pe DN 1, la kilometrul 402+730 m, nu a adaptat viteza la condițiile de drum și într-o curbă a pierdut controlul asupra acestuia, răsturnându-se în afara carosabilului. În urma testării conducătorului auto cu aparatul etilotest, a rezultat valoarea de 0,83 mg/l alcool pur în aerul expirat, motiv pentru care a fost condus la spital unde i-au fost recoltate mostre de sânge, în vederea stabilirii alcoolemiei. (N.I.T.)

ANUNȚ PUBLIC

EPMC CONSULTING, titular proiectului "PLAN DE MANAGEMENT PENTRU SITUAȚIILE NATURA 2000 ROS-PA0139 PIEMONTUL MUNȚILOR METALIFERI – VINȚU (INCLUZÂND REZERVATIA NATURALA 2519 MĂGURA UROIULUI) ȘI ROSCI 0419 MUREȘUL MIJLOCUI CUGIR" din județul Hunedoara și Alba aduce la cunoștința publicului că decizia etapei de încadrare din procedura de reglementare conform HG nr. 1076/2004 este cea de adoptare a planului fără aviz de mediu. Propunerile de reconsiderare ale deciziei se vor transmite în scris, în termen de 10 zile calendaristice la sediul APM Hunedoara, str. Aurel Vlaicu nr. 25.

S.C. MUREȘUL DRÂMBAR SRL

ANGAJEAZĂ

● **EXCAVATORIST** pentru
Cariera Măgura-Zlatna
Telefon 0744/510903.



AGENDA ZILEI

Calendar religios

Ortodox: Cinstirea Sfintei Icoane a Maicii Domnului Îndrumătoare de la Mănăstirea Neamț; Sf. Sfinții Mc. Pangrație și Chiril; Sf. Mc. Andrei și Prov

Catolic: Sf. Veronica Giuliani
Greco-catolic: Sf. M. Pancațiu din Sicilia

Cugetarea zilei

Așteptarea unei bucurii valorează uneori mai mult decât însăși bucuria. (Edouard Estautine)

Anecdota zilei

- Plasă doriți?
- Nu, că am mai luat.

Rețeta zilei

Salată de ciuperci

Ingrediente: 1 kg ciuperci, 3 ardei, o legătură de pătrunjel verde, o legătură de ceapă verde sau o ceapă albă, 50 g unt, 3-4 lingurițe pesmet, sare, piper alb măcinat, 4 lingurițe ulei.

Mod de preparare: se curată ciupercuțele și se spală foarte bine în mai multe ape. Se taie ceapa și ardeii și se rumenesc în uleiul încins, apoi se adaugă ciupercuțele și se lasă să fiarbă înăbușit. Se pune sare și piper, după gust, și se acoperă cu un capac. Între timp, se prepară sosul cu pesmet. Se pune untul să se topească la foc mic și se adaugă pesmetul și o căniță de apă. Se lasă să fiarbă puțin, apoi se oprește focul. După ce s-au fiert bine ciupercuțele, se amestecă cu sosul de pesmet și se servesc ornate cu pătrunjel verde, tocat mărunt.

Calendarul evenimentelor

- 1441 - A murit Jan van Eyck, pictor flamand.
- 1819 - S-a născut Elias Howe, fabricant american și pionier în dezvoltarea mașinilor de cusut.
- 1834 - S-a născut Jan Neruda, poet ceh.
- 1850 - Profetul persan Siyyid Alî Muhammad Shirâzî, zis Bab, una din cele trei figuri centrale ale religiei Bahá'î, este executat la Tabriz.
- 1856 - A murit Amedeo Avogadro, chimist italian.
- 1879 - S-a născut Ottorino Respighi, violonist, compozitor și muzicolog italian.
- 1894 - S-a născut Piotr Kapîța, fizician rus, laureat al Premiului Nobel pentru Fizică, în 1978.
- 1901 - S-a născut Barbara Cartland, scriitoare britanică.
- 1943 - S-a născut Margareta Pâslaru, cântăreață română.
- 1946 - S-a născut Angela Similea, cântăreață română.
- 1947 - S-a născut Mirabela Dauer, cântăreață română.
- 1988 - A murit Alexandru Graur, lingvist român.

Epigrama zilei

Unui parvenit politic...

Cum a adunat averea?
Învățase din trecut
Că tăcerea e ca miera,
E de aur... și-a tăcut!

Iulius Viorel COLDA, Baia de Arieș



Rugăciunea de azi

Doamne, Iisuse Hristoase, Dumnezeu nostru, primește smerita mea rugăciune pentru iertarea păcatelor mele și ca un îndurat, cu dreapta Ta cea atotputernică stinge-mi focul ce m-a cuprins, încetează-mi boala și cu milostivirea Ta ridică-mă din patul durerilor, pentru slava numelui Tău. Că Tu ești doctorul sufletelor și al trupurilor noastre și Ție slavă înălțăm, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin!

HOROSCOPI

Berbec. Oamenii vă delegă numeroase responsabilități deoarece sunt convingeți de competența dumneavoastră.

Taur. Se ivește o oportunitate care poate deveni importantă în viitorul dvs., inclusiv pentru o afacere pe care să o inițiați alături de un amic bun.

Gemeni. Este necesar ca azi să vă puneți în funcțiune calitățile și talentul de creator. Vă veți simți minunat!

Rac. Lăsați pur și simplu abilitățile personale să strălucească! Nu contează dacă ieșiți sau nu pe primul loc, veți avea mai mult de câștigat astfel.

Leu. Nu ar strica să vă îmbrăcați în ceva frumos și să vă aranjați încă de dimineață, ca să vă asigurați că arătați excelent, pentru că va face minuni pentru starea dvs.

Fecioară. Dacă vreți să obțineți ceva, fie un job, fie o relație, azi este cel mai potrivit moment. Adopți o mentalitate pozitivă deoarece va fi importantă în zilele următoare și aveți și fundamentul necesar ei.

Balanță. Sunt zile care există chiar și numai pentru a vă arăta cât de frumoasă este viața, iar azi e una dintre ele. Sunteți genul de om care de multe ori se împiedică singur să strălucească, dar azi este recomandat să nu vă abțineți deloc.

Scorpion. Nu luați în calcul ceea ce spun ceilalți, deoarece fericirea și liniștea dvs. sunt mai importante decât părerea celorlalți.

Săgetător. Ar fi mai bine să mai amânați puțin luarea unei decizii importante, fiindcă azi nu aveți cel mai bun context de a o face.

Capricorn. O problemă care credeți că nu mai are rezolvare devine extrem de facilă azi. Partea bună e că veți reuși să îi ajutați și pe oamenii din jurul dvs.

Vărsător. Nu ratați niciun prilej de veselie, pentru că în micile plăceri stă frumusețea vieții. Puteți cheltui bani inclusiv pe obiecte de lux, fiindcă vă vor face foarte fericiți.

Pești. Posibil ca persoana iubită să vă invite la o cină romantică. O zi potrivită și pentru speculații financiare.

Starea vremii

sursa: celsius.ro



ASTĂZI: Iulie se distrează cu noi: o zi rece, una caldă și alta fierbinte! Cerul va fi senin, soarele la datorie și o temperatură în creștere, 14, 15 grade C și 28, 29 grade C. Nu sunt șanse de apariție a ploilor, iar vântul va sufla slab din est. **Extremele temperaturilor din această zi, în ultimii 130 de ani:** maxima, 38,3 grade C (1934), iar minima 4,9 grade C (1948 și 2002). **Vremea din bătrâni:** strămoșii noștri au observat că dacă vom avea ploaie la începutul acestei luni, pe 9 iulie, atunci vom avea vreme rea începând cu luna august. Dacă vom avea și ceață în această zi, atunci se zice că vom avea o vară friguroasă. Noaptea, temperaturile vor fi scăzute, mai ales în unele zone ale țării.



Management Unirea Pres

Director general - Zelu POPA
Director editorial - Gheorghe CIUL
Director publicitate - Aurelia POPA
Director tipografie - Călin CIUL
Economist - șef - Roxana ROMCEA

Redacția

● **REDACTOR ȘEF** - Anca DINICĂ
● **REDACTOR ȘEF ADJUNCT** -
Tinu MATEȘ
● **SECRETARIAT GENERAL DE**
REDACTIE - Dumitru HENEGAR,
Maria-Cristina CASIAN

● **INVESTIGAȚII** - Dorin ȚIMONEA,
Nicoleta IDITA-TOMUȚA
● **EDUCAȚIE-CULTURĂ** - Robert
GHERGU
● **ADMINISTRAȚIE**: Daniela STOIA
● **SPORT** - Dan HENEGAR
● **EDIȚIE ONLINE** - Mădălina OPRÎȘ

● **TEHNOREDACTARE** - Gabi COȘOBEA,
Claudiu AVRĂMUȚ
● **SECRETARIAT**: Daniela OPRUȚA
● **CORESPONDENȚI**: Ioan MIHĂLȚAN -
Blaj / Târnave, Constantin PREDESCU -
Cugir, Ovidiu CULDA - Cămpeni, Dorel
LAZĂR - Aiud

● **Agentia de publicitate**
Dorin ROȘU
Otilia HAȚEGAN
Luni - vineri: 8.00 - 17.00
Fax: 0258/812464
● **Consilier juridic**
Andreea ȘTEFAN
email:
publicitate@unirea-pres.ro
unirea@unirea-pres.ro

Redacția și administrația

Alba Iulia, str. Decebal nr. 27
Telefoane: 0258/812464,
811419, 812126
Fax: 0258/811420, 812464
ISSN - 1842 - 4953
● **Tiparul executat la**
Imprimeriile Unirea Pres
Alba Iulia
Telefon: 0258/812126